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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

INSTITUTO DE ARTE E COMUNICAÇÃO SOCIAL
DEPARTAMENTO DE ESTUDOS CULTURAIS E MÍDIA

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA PLENÁRIA DEPARTAMENTAL, DE 1º DE 
SETEMBRO DE 2023

Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às 10h, em formato remoto, 
reuniu-se o colegiado do Departamento de Estudos Culturais e Mídia, em reunião presidida 
pelo chefe do departamento, professor Emmanoel Ferreira. A reunião contou também com a 
presença dos seguintes membros do colegiado: as(os) docentes: Afonso Albuquerque, Ana 
Lucia  Enne,  Ariane  Holzbach,  Beatriz  Polivanov,  Benjamim  Picado,  Bruno  Campanella, 
Carla  Barros,  Felipe  Trotta,  Fernando  Resende,  Kleber  Mendonça,  Marco  Roxo,  Mayka 
Castellano,  Paula  Sibilia,  Simone  Sá  e  Viktor  Chagas. Abrindo  a  reunião,  o  chefe  de 
departamento apresentou os pontos de pauta a serem tratados: I) Informes; 1) Afastamento 
de Felipe Trotta, para uma estadia na Universidade de Tübingen, com bolsa do DAAD 
alemão; 2)  Deliberação sobre vaga para concurso docente efetivo, oriundo da vaga do 
Prof. Antônio Júnior; 3)  Deliberação sobre continuidade/descontinuidade da disciplina 
Comunicação  e  Cultura  para  Nutrição;  4)  Calendário  de  reuniões  2023.2:  datas  e 
formato.

I. Informes: i) o professor Emmanoel Ferreira abriu os informes com atualizações sobre o 
processo de redistribuição do Prof. José Messias, da UFMA. Informou que no momento o 
processo se encontra na UFMA, aguardando diligências daquela instituição; ii) em seguida, o 
professor Emmanoel passou a palavra para a professora Simone Sá, que fez um breve relato 
de seu período de afastamento  para realização de pós-doutorado no exterior.  Ao final  do 
relato,  os  presentes  deram as  boas-vindas  à  professora  Simone  Sá.  Tendo finalizado  os 
informes, o professor Emmanoel Ferreira iniciou os pontos de pauta, nesta sequência:
1.  Afastamento de Felipe Trotta, para uma estadia na Universidade de Tübingen, com 
bolsa do DAAD Alemão. Dando início ao primeiro ponto de pauta, o professor Emmanoel 
passou a palavra ao professor Felipe Trotta, que apresentou seu pedido de afastamento para 
uma estadia na Universidade de Tübingen, com bolsa do DAAD Alemão. Em seu pedido, 
apontou como esse afastamento trará benefícios acadêmicos tanto no âmbito da graduação, 
quando da pós-graduação. Ao final do relato, o professor Emmanoel colocou em votação a 
aprovação  do  afastamento  do  Prof.  Felipe  Trotta.  Após  consulta  pública,  a  plenária 
departamental decidiu pela APROVAÇÃO do afastamento de Felipe Trotta, para uma estadia 
na Universidade de Tübingen, com bolsa do DAAD  Alemão, entre os dias 3 dezembro de 
2023 e 4 de fevereiro de 2024.

2)  Deliberação  sobre vaga para concurso docente  efetivo,  oriundo da vaga do Prof. 
Antônio Júnior. Dando início ao segundo ponto de pauta, o professor Emmanoel apresentou 
a demanda de abertura de concurso para docente efetivo, para preenchimento da vaga deixada 
pelo Prof. Antônio Junior decorrente de sua aposentadoria voluntária,  e que alguns pontos 
deveriam ser deliberados, como, primeiramente, a própria aprovação do concurso, além de 
itens como área do concurso, ementa,  bibliografia  e barema.  Após amplo debate entre os 
presentes, a plenária departamental decidiu pela  APROVAÇÃO da realização do concurso 
para docente efetivo, para preenchimento da vaga deixada pelo Professor Antonio Ribeiro de 
Oliveira  Junior,  matrícula  SIAPE  6305381,  código  de  vaga  240805,  em  razão  de  sua 
aposentadoria voluntária. Em seguida, após amplo debate, a plenária departamental decidiu 
pela APROVAÇÃO da área do concurso, a saber: “Plataforma Digitais: Estratégia, Cultura e 
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Poder”.  Em  seguida,  após  amplo  debate,  a  plenária  departamental  decidiu  pela 
APROVAÇÃO  das  áreas  de  formação  a  serem  requisitadas  aos  candidatos,  a  saber: 
GRADUAÇÃO: Ciências Humanas ou Ciências Sociais Aplicadas ou Linguística; Letras e 
Artes ou Ciências Exatas e da Terra ou Engenharias. MESTRADO: Ciências Humanas ou 
Ciências  Sociais  Aplicadas.  DOUTORADO:  Ciências  Humanas  ou  Ciências  Sociais 
Aplicadas.  Por fim, ficou decidido que a deliberação sobre ementa,  bibliografia,  barema e 
número de folhas de rascunho ocorreria em reunião extraordinária a ser marcada pela chefia 
departamental.

3)  Deliberação  sobre  continuidade/descontinuidade  da  disciplina  Comunicação  e 
Cultura para Nutrição.  Dando início ao terceiro ponto de pauta,  o professor Emmanoel 
colocou a situação sobre a oferta da disciplina Comunicação e Cultura (GEC00040) para o 
curso de Nutrição. Explicou que, diante do cenário atual da quantidade de docentes ativos no 
GEC, além da grande procura de disciplinas obrigatórias e optativas de discentes tanto do 
curso de Estudos de Mídia quanto de outros cursos do IACS e da UFF, a manutenção da 
oferta daquela disciplina apenas para o curso de Nutrição acarreta menor oferta de disciplinas 
para  diferentes  cursos  da  UFF,  acarretando  grande número  de  excedentes  nas  disciplinas 
oferecidas pelo GEC. Em seguida, o professor Emmanoel abriu o ponto para debate entre os 
presentes.  Ao final dos debates,  a plenária  departamental  decidiu pela  APROVAÇÃO  da 
retirada da oferta da disciplina Comunicação e Cultura (GEC00040) para o curso de Nutrição. 
Ressalta-se que, na decisão, ficou acordado que essa retirada será feita de forma gradual e 
programada, em conjunto com o colegiado do curso de Nutrição.

4) Calendário de reuniões 2023.2: datas e formato. Dando início ao quarto e último ponto 
de pauta, o professor Emmanoel apresentou uma proposta de calendário para as reuniões de 
departamento  do  semestre  2023.2,  assim  como  as  opções  de  realização  das  reuniões,  se 
remotas  ou  presenciais.  Após  amplo  debate,  a  plenária  departamental  decidiu  pela 
APROVAÇÃO,  com 9  (nove)  votos  a  favor  e  6  (seis)  votos  contra,  pela  realização  das 
reuniões  de  departamento  do  semestre  2023.2  em  formato  PRESENCIAL.  Além  disso, 
decidiu pela realização das reuniões nas seguintes datas: 11/10, 10/11, 06/12.

Cumpridos os temas em pauta, nada mais havendo a tratar, eu, Emmanoel Ferreira, chefe de 
departamento,  dei  por  encerrada  esta  reunião  departamental,  lavrada  por  mim,  Emmanoel 
Ferreira, na presente ata.
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